



春节过后，A股涨幅已超5%

外资、公募发力，私募信心大振

春节过后，各路资金蠢蠢欲动，A股连续上涨，截至2月20日，上证综指收报2761.22点，不仅站稳2700点，春节长假后，涨幅已经达到5.53%。利好聚集助推的A股开门红是否会成为新一轮牛市的预演？“逢九必涨”的惯例又能否在2019年继续上演？

现代快报+/ZAKER南京记者 王静



视觉中国供图

上证股指连续上涨，站稳2700点

在股市中，一直都有着“逢九大涨”的说法，这个惯例不仅仅在A股，也同样出现在美股、日本股市和香港股市等。

春节长假后，A股在交易首日上演了开门红后继续释放出回暖迹象，各个题材板块和个股都迎来普涨态势。尽管2月20日A股三大股指出现震荡，但收盘时仍旧翻红。当天，沪指收报2761.22点，涨0.20%。至此，春节长假后，上证综

指涨幅已经达到5.53%。伴随持续拉升，A股成交金额出现明显放大。

值得一提的是，近一周的股指上涨主要是权重股的出色表现。无论是1300多亿的京东方，抑或是市值过2500亿的工业富联、超1600亿的三六零，近日都出现了久违的涨停。这种高市值个股的大涨也一直被市场解读为情绪活跃度

外资提前布局，公募基金大幅提升仓位

权重股的轮番上攻离不开外资和公募基金的“扫货”。

作为A股增量资金的重要风向标，在2018年的低迷市场下，外资就开启了“越跌越买”模式。截至2019年2月12日，自互联互通机制开通以来，北向资金累计净买入A股金额已经高达7125.38亿元。

在春节前夕，北上资金更是加快脚步带着精准“抄底”的606亿外资大举入场。进入2019年后，外资对A股“买买买”的节奏明显加快，在1月单月实现外资净流入606.88亿元，创下A股港

股互联互通之后的历史新高，也是历史上单月净流入首次突破600亿元大关。不难看出，这600多亿的增量资金，正在布局A股的2019年行情。

此外，公募基金也早已开始进行A股市场的布局。

根据统计数据，与去年年底的仓位相比，公募基金目前的仓位已经大幅度提升，其中24家公司的仓位提升幅度超过10%，有几家基金公司的仓位提升幅度甚至高达15%以上。这也意味着，公募基金在很大程度上成为了年后这轮上涨行情的推手。

私募基金经理信心大幅反弹

在市场一片“艳阳高照”的态势下，对于后市私募基金又是持有怎样的态度呢？

根据私募排排网最新发布的中国对冲基金经理A股信心指数可以看到，在指数经历了连续三个月的下降后，基金经理的A股信心指数在2月份出现大幅度的反弹，基金经理信心指数为119.11，相比上个月环比上涨6.19%。在沪指探底2440点后，不少私募基金经理们对于A股市场的信心都有不同程度的上涨，并对节后的市场行情持有乐观态度。

此外，在对于私募基金经理2

月行情的看法调研中，可以看到持中性和乐观态度的比例是相对偏高的，接近九成。2019年2月A股市场趋势预期信心指标值为122.48，相比1月上升了10.04%。有41.09的私募对于2月行情持有乐观态度，4.65%的基金经理持有极度乐观态度，相比上个月而言都有所上升。

同时，目前有22.48%的私募处于满仓状态，而在5成仓或者5成仓以上的私募更是高达72.09%。整体而言，在经历了市场探底反弹之后，私募中高仓位的比例有所上升，也在一定程度上反映了私募对于后市的乐观态度。

网贷投资人画像：80、90后是主力军

2018年对网贷行业来说可谓跌宕起伏，2018年也是严监管执行贯彻最彻底的一年，在监管和市场的双重压力之下，过去一年，近5成平台以不同的方式被淘汰。融360大数据研究院预计2019年的总体网贷出借人数将很可能少于2018年。那么，2019年，还会有哪些人投资网贷呢？

广东、江苏、浙江和山东的出借人最多

从出借人的地域分布来看，网贷行业的出借人分布在全国34个省份和4个直辖市，其中来自广东地区的出借人最多，占比11.06%；其次为江苏地区，占比10.64%，排名第三的为浙江地区，占比达到了8.53%，排名第四的为山东地区；这四个省份的出借人占比总人数达到了37%。

分析认为，广东、江苏、浙江地区出借人较多，出借人群分布呈现出高度集中的特点，与经济发展程度呈正相关关系。经济发达地区，出借人群分布密集，经济发展稍滞后的区域，出借人群占比相应也较小。出借人群主要集中在长三角及珠三角地区、山东、北京、上海，而西部地区、东北地区的人群占比不高。

80后是主力军，90后不容小觑

从出借人的年龄分布来看，出借人分布在18岁至70岁的每个年龄段，其中，80后、90后为网贷投资的主力军，90后出借人占比21%，80后出借人占比31%，两者覆盖了投资总人数的52%；其次，70后出借人占比18%，60后出借人占比10%。

从近几年年龄段的发展趋势来看，呈现明显的年轻化趋势，越来越多的年轻人加入投资大军。80后、90后的出借人增长速度较快，一部分原因是这部分群体随着年龄的增长，已经开始成为职场的中坚力量，收入明显增高，财富也在积累；另一部分原因得益于互联网发展，有一部分财富积累、对新鲜事物接受能力较强使得80后、90后更青睐于互联网理财，在不同年龄层中占比最高。

女性占比54%，男性占比46%

从网贷出借人的性别分布来看，女性占比54%，男性占比46%，女性网贷出借人略多于男性网贷出借人，不过两者的差别并不是很大。

巾帼不让须眉，女性“掌权”说明了现代社会女性的家庭地位显著提升，女性投资网贷的积极性提高，不仅会剁手，更是持家能手。女性用户在选择投资时，比较喜欢简单易学上手快的投资方式，而网贷投资操作相对较为简单。

目前出借人主要来自于经济比较发达的地区，80后、90后居多，且女性出借人略多于男性出借人。2019年，网贷投资主力军很可能仍然是这些人，这些投资人也将成为各大网贷平台争夺的资源，随着行业的发展，网贷出借人也变得更加理性和成熟，考虑的不仅仅是收益率等单一要素，平台唯有提高合规和运营能力，提升综合实力，才能俘获投资人的“芳心”！

现代快报+/ZAKER南京记者 王静

25日起江苏将全面取消企业银行账户许可

企业开户最快只需半小时

近日，人民银行发布《中国人民银行关于取消企业银行账户许可的通知》(银发[2019]41号)，在全国范围分批取消企业银行账户许可。江苏、浙江两省作为首批取消企业银行账户许可的省份，将在2018年泰州市、台州市取消企业银行账户开户许可核发试点工作的基础上，自2019年2月25日起，把取消企业银行账户许可地区范围扩大至全省。为此，2月19日，中国人民银行南京分行召开了取消企业银行账户许可动员部署电视电话会议。

通讯员 季伟 现代快报+/ZAKER南京记者 王静

江苏将全面取消企业银行账户许可

银行账户是企业开展经营活动、获取各项金融服务的重要前提，银行账户的安全和便捷对企业经营发展意义重大。

截至2018年12月末，江苏省企业法人、非法人企业和个体工商户(以下简称“企业”)共开立单位银行结算账户569.73万户，占全部单位银行结算账户总量的95.23%。

人行南京分行表示，自2019年2月25日起，江苏省将全面取消企业银行账户许可，境内依法设立的企业在省内银行办理基本存款账户、临时存款账户业务(含取消账户许可前已开立基本存款账户、临时存款账户的变更和撤销业务)，由核准制改为备案制，人民银行不再核发开户许可证，开户许可证不再作为企业办理其他事务的证明文件或依据。企业只能在银行开立一个基本存款账户，不得开立两个(含)以上基本存款账户。

企业基本存款账户编号代替原基本存款账户核准号使用，企业申请开立一般存款账户、专用存款账户、临时存款账户时，应当向开户银行提供基本存款账户编

号。企业变更取消许可前开立的基本存款账户、临时存款账户名称、法定代表人或单位负责人的，以及撤销取消许可前开立基本存款账户、临时存款账户的，银行应当收回原开户许可证原件。

企业到银行开户的时间将大大缩短

取消企业账户许可后，全省企业开户平均时间将由“2+2”个工作日大幅度压缩为1个工作日以内，最快可达0.5小时。同时，取消企业开立单位银行结算账户3个工作日内方能办理付款业务的账户生效日制度，企业银行结算账户自开立之日起即可办理收付款业务。

现代快报记者了解到，目前，江苏省各级人民银行和商业银行取消企业银行账户许可的业务、技术准备等各项前期工作已经就绪。

面对取消企业银行账户许可以后的风险控制，人民银行南京分行表示将按照总行的工作总体要求，强化银行账户管理职责，全面加强事中事后监管，切实做到“两个不减、两个加强”，即企业开户便利度不减、风险防控力不减，优化企业账户服务要加强、账户管理要加强。



视觉中国供图